

El diario de Albacete

de letarios de todos los países, unidos

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA BELGA

Año II (Cuarta época) Núm. 372

Viernes, 30 de diciembre de 1938

Asamblea de militantes comunistas

Mañana sábado, a las siete de la tarde, tendrá lugar en el Comité Local una Asamblea de todos los militantes.

Informará el camarada FRANCISCO FERNANDEZ, Secretario general del Comité Local.

Hará el resumen, el Secretario general del Comité Provincial, camarada MARTINEZ.

Hay una realidad que condiciona todos nuestros problemas y esta es, LA GUERRA

LA PRIMERA CONDICION PARA QUE PODAMOS CONCENTRAR EN LA RESISTENCIA Y EN LA GUERRA TODA NUESTRA CAPACIDAD DE LUCHA ES OBEDECER LAS ORDENES Y NORMAS QUE NOS SEÑALA NUESTRO GOBIERNO DE UNION NACIONAL. Está representada en él todas las fuerzas antifascistas, y es él quien lleva, con pleno conocimiento de causa, las actividades guerreras en los frentes de batalla y en los frentes diplomáticos y políticos en que también se decide la guerra. Si en lo militar es la disciplina condición indispensable para la eficacia, no lo es menos en la vida política y económica de una nación en guerra cuando se juega su propia independencia. NUESTRO GOBIERNO TIENE DERECHO A CONTAR CON LA OBEEDIENCIA Y OBTENERLA SIN SEGUNDAS INTENCIONES DE TODAS LAS FUERZAS EN EL REPRESENTADAS. ES DECIR, DE TODO NUESTRO PUEBLO. El Frente Popular Nacional lo ha hecho saber en su último manifiesto dirigido al país. Lo exige la guerra, lo reclama nuestra resistencia. Nunca lograremos desarrollar hasta el punto máximo nuestra capacidad de lucha si no

Una jornada de eficaz actividad de la aviación republicana

Parte de Guerra del día 29 EJERCICIO DE TIERRA

ESTE.—Durante la noche pasada las fuerzas al servicio de la aviación persistieron en sus ataques por el sector de Bagnier, siendo repetidamente rechazadas por nuestros soldados que les causan millares de bajas. En la mañana de hoy, el enemigo, procedido de gran número de tanques y apoyado por la aviación italo-germana, consiguió ocupar,

Cerca de 8.000 bajas a costado ya a los invasores la ofensiva del Ebro

ROMA, 29.—El millonero americano Bolnd Brook, afirma: «Comunican de París que en la ofensiva de ravidad, los invasores han tenido hasta hoy, de 5 a 8.000 bajas.—*Febus.*»

después de varios costosos asaltos, el vértice Montero.

En la zona del bajo Segre, las divisiones italianas, con su habitual derroche de medios materiales de toda clase, lograron progresar hasta la Granadella, continuando el combate con enorme violencia, a la hora de rediseñar este parte, en las cercanías de Bobera.

Otros ataques de los invasores en diversos sectores de esta zona, han sido rotundamente rechazados.

Nuestra aviación bombardeó y ametralló desde baja altura, las líneas enemigas. También atacó, con

gran eficacia, depósitos y caravanas de camiones con tropas.

Además de los que se consignaban en el parte de ayer, fué abatido por fuego antiaéreo, en el sector de Graadelle, un aparato de caza francés.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En la jornada de hoy, los aparatos de la aviación agresora: Carigena y Barcelona, sí que fueron perseguidos y ametrallados por la caza republicana.

Los españoles unidos contra la invasión

En los montes asturianos, valientes guerrilleros de la República tienen en jaque a las fuerzas fascistas

HENDAYA, 29.—Noticias de Asturias dan cuenta de la constante actividad que mantienen los refugiados en los montes. En todas partes se habla de las acciones que realizan unos 3.000 hombres que manda un tal Celeste. Cuando menos son esperados, sorprenden destacamentos de falangistas y de Italianos, del invasor fascista. Pasan a los pueblos y presta una constante ayuda a las

familias de los perseguidos y fuellados por los fascistas. También se sabe que se comunican con los prisioneros republicanos que se hallan en los campos de concentración, dándoles palabras de aliento y teniéndolos al corriente del verdadero desarrollo de la guerra.

Las «autoridades» fascistas justifican su fracaso ante la imposibilidad de luchar contra los refugiados, diciendo que entre ellos hay muchos jefes y oficiales del Ejército republicano que combatió en el norte, A. I. M. A.

UN AMIGO DE ESPAÑA

Ha muerto Emilio VANDERVELDE

Vandervelde ha sido una figura destacada en el seno de la II Internacional. Desde el Partido Belga y en el movimiento obrero mundial se destacó antes de la guerra de 1914-18 como defensor de la tendencia que preconizaba como único método de lucha del proletariado la participación pacífica en las elecciones, en los Consejos Municipales y en los Parlamentos.

Al ser declarada la guerra mundial, Vandervelde entró a formar parte del Gobierno belga, igualmente que en algunas ocasiones del período de la postguerra. Los acontecimientos de los últimos años y los deseos de combate que contra el fascismo sienten los trabajadores de Bélgica, a preconizar una posición de lucha contra el fascismo. Particularmente la agresión de que es objeto España por los invasores italo-germanos le llevó a defender en el seno de su partido la necesidad de ayudar activamente a nuestro país. Por estas razones se opuso al envío de un representante a la cumbre siguiente.

COMO ACTUA EL GOBIERNO DE LOS ESPAÑOLES El presidente Negrín escribe una ejemplar carta al heroico antitanquista, Anguit

BARCELONA, 29.—El Presidente del Consejo y Ministro de Defensa Nacional, ha dirigido al heroico soldado tanquista Julio Anguit Vauques la siguiente carta: «Querido amigo y compañe-

ro. En el «Diario Oficial» de mañana, aparecerá una orden ministerial por la que se concede a usted el ascenso a cabo y la Medalla del Valor, como bien merecida recompensa a su serenidad y heroísmo, destruy-

endo personalmente un tanque enemigo.

Con emoción de español y orgullo de jefe de soldados como usted, le felicito efusivamente, enviándole un abrazo, extensivo a todos los bravos combatientes de esa Brigada, que, en unión de los restantes de los Ejércitos del Ebro y del Este, demuestran al enemigo y al mundo entero que nada valen toneladas de material italo-germano que se lanzan contra un pueblo en armas y puesto en pie en defensa de su independencia en el campo, en el taller, en el laboratorio y en la trinchera. Salúdale afectuosamente. JUAN NEGRIN».

La unidad de Socialistas y Comunistas como el mejor homenaje a la memoria de Vandervelde

BARCELONA, 29.—Con motivo de la muerte de Vandervelde, el Partido Comunista ha dirigido a la Ejecutiva del Partido Socialista español, una carta en la que afirma que en el momento en que el enemigo internacional sus ataques, el me-

jo homenaje que podemos rendir a la memoria de Vandervelde es unir aún más nuestros esfuerzos y nuestra voluntad en la lucha común por la independencia del pueblo. Firman José Díaz y Dolores Ibárruri.—A. I. M. A.

Madrid ejemplo una vez más

Así deben trabajar los frentes Populares

MADRID, 29.—Con asistencia de todos los delegados que le integran ha celebrado reunión el Frente Popular Antifascista. Se tomó el acuerdo, por unanimidad de lanzar un ma-

nifiesto dando cuenta al pueblo de Madrid de la actual situación para salir al paso de los torales manejos de la «5.ª columna». Asimismo, se acordó celebrar, en fecha próxima, un gran acto político.

El espíritu de Munich ha sido vencido en el Congreso Socialista

PARIS, 29.—Cogniot en «L'Humanité» comenta los acuerdos del Congreso Socialista y dice que ha resultado vencido el espíritu de Munich. El país aplaudirá esta política de combate donde van incluidos la moción adoptada casi por unanimidad.—A. I. M. A.

También se acordó visitar a la DECA y autoridades, al objeto de que se realicen prácticas de defensa pasiva y construir el sistema de zonas preconizadas por el coronel Casado. Por último y ante la resistencia que realizan nuestros soldados del Ejército del Este, oponiéndose a la invasión italiana, se acordó dirigir a los jefes, oficiales y soldados del mismo, un telegrama de saludo fraternal y emocionado del pueblo madrileño.—*Febus.*

VALENCIA, 29.—El subdirector general de Seguridad ha manifestado que por instrucciones directas del Ministro de la Gobernación solo se expenderán salvoconductos para la entrada en Madrid, a personas que vayan a dicha capital en función oficial o relacionada con hechos de guerra.—*Fabus.*

VARSOVIA, 29.—El ex jefe del Gobierno polaco, general Sikorski ha manifestado que si el Ejército alemán menzase a la URSS con una invasión, el Ejército soviético demostraría su capacidad ofensiva, puesto que es el más numeroso del mundo y también el mejor equipado y dotado de material de guerra de primer orden.—*Fabus.*

Las provocaciones de Mussolini en la Somalia francesa

PARIS, 29.—Gabriel Peri, escribe en «L'Humanité» que los contingentes italianos realizan tentativas desde hace ocho meses en la Somalia francesa.

Comisión Provincial pro-Campaña de Invierno

Relación de lo recaudado en la suscripción abierta para la Campaña de Invierno.

Suma anterior, 571.804'05 pesetas.

U. G. T. de Elche de la Sierra, 3.000; C. N. T. de Elche de la Sierra, 2.000; J. S. U. de Elche de la Sierra, 350; Izquierda Republicana de Elche de la Sierra, 350; Unión Republicana de Elche de la Sierra, 365; Partido Socialista de Elche de la Sierra, 45; Suscripción en el pueblo, 382'75; Alianza Villaverde, Vitoria y Galleja, 1.045; Entrada de lo recaudado en Capital y Gran Hotel, 1.801'90; Comisión Local de Tobarra, 25.781'50; Pastores de los ganados evacuados, en segunda entrega, 571; Francisco Picazo, 125; Gran Hotel, 100; Baltasar Martínez, 150; Jefatura de Sanidad de la Demarcación, 108; Hospital Militar Base, 849; Personal de la Clínica número 1 de Huelva, 172; Personal de la Clínica número 2 de Huelva, 284; Clínica número 2 de Villarrobledo, 1.549'74; Clínica número 3 de Pozo Rubio, 115; Clínica número 4 de Villanueva de la Jara, 505; Clínica número 5 de Candeleda, 657; Pabellón de Urgencia del Hospital Base, 377; Hospital Militar Base Alcázar de San Juan, 1.320'05; Jefatura de Sanidad de Alcázar de San Juan, 215 Suma, 613.404'75 pesetas.

Albacete 24 de diciembre de 1938. Por el Comité Ejecutivo, *El Tasso*.

Redacción y Administración, Carcelón, 4

Teléfono número 580

Un amigo de España

(Viene de la página anterior)

sentante comercial de Bélgica a Burgos. Ante la decisión contraria, adoptada primeramente por los socialistas belgas, dimitió la presidencia del Partido; Su dimisión fue un alivio para muchos, lo cual significó que en el Congreso celebrado posteriormente se pronunciará el Partido Socialista belga, por mayoría de votos, contra la posición de Spaak, defensor del envío del representante comercial a Burgos.

La muerte de Vandervelde resta a España un amigo. Estamos seguros de que el proletariado belga sabrá multiplicar sus esfuerzos para impedir que los propósitos de la reacción de su país se consumen, sino que, por el contrario, sean restablecidas las relaciones de amistad con nuestro país, que los propósitos turbios de Spaak han interrumpido.

la francesa. Altavoces colocados en las estaciones del ferrocarril de Djibuti a Addis Abeba, proclaman repetidamente que los franceses serán pronto arrojados de allí. Las concentraciones y movimientos de tropas italianas anuncian que Mussolini dará cita a Chamberlain ante un hecho consumado con anterioridad a su viaje a Roma.—*AIMA.*

La sinceridad de la retirada de voluntarios escrupulosamente comprobada

MADRID, 29.—La Comisión Internacional para la retirada de voluntarios, ha podido comprobar que únicamente quedan en Madrid extranjeros que se hallan hospitalizados.

Para demostrar la escrupulosidad en el examen de esta cuestión, basta decir que los comisionados reciben sobre la marcha conteniendo los itinerarios y puestos de mando, presentándose lapidariamente en los frentes.—*A. I. M. A.*

FIESTA DEL NIÑO

DIRECCION PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

La Delegación del Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad, en la zona no catalana, me remite la siguiente nota, para su publicación:

«El Ministerio de Instrucción Pública ha iniciado, con la mayor celebridad sus trabajos de organización de la «Fiesta del Niño», habiéndose enfocado prácticamente la vitruvina iniciativa, a fin de que alcancen los mejores resultados prácticos. Apenas lanzada la idea, han comenzado a llegar adhesiones y ofrecimientos de alta valía, de los cuales se dará cuenta oportunamente, siendo de notar especialmente las ofertas de víveres y objetos útiles que la Comisión se ha apresurado a aceptar, para que tengamos mayor volumen el reparto entre los pequeños.»

Esta Dirección al transcribir la referida nota, enterece de todos los albacetenses: se apresten a contribuir a esta generosa obra, haciendo constar al propio tiempo que se ha constituido la Comisión Provincial, en esta Dirección, donde se reciben ofertas al efecto indicado.

Albacete, 29 diciembre de 1938. La Directora Provincial, *Joseta Ballarín Asuar.*

Nuevo Sub-Delegado de las Industrias Químico - Farmacéuticas

Ha tomado posesión del cargo el nuevo Sub-Delegado de la Inspección General de Industrias Químico-Farmacéuticas y Anejas en la provincia, L. Monreal quien en atenta comunicación hace constar sus deseos de acierto en beneficio de la causa y del pueblo.

Le saludamos cordialmente deseándole ver confirmado su afán de éxito.

A lo largo de toda su historia ha tremolado el Partido Comunista de España la bandera de la unidad, y toda su actuación se desarrolla bajo ese signo. Y al hacer eso no era guiado por razones o consideraciones de Partido solo. No. La experiencia internacional de la lucha del proletariado y del pueblo obrero y popular, es la lección más elocuente de la necesidad de la unidad obrera y popular, es la lección más elocuente de que solo mediante ella es posible la victoria, y sin ella se vá a la derrota. (Checa)

Ramón Ormazabal nuevo director de «Mundo Obrero»

MADRID, 29.—«Mundo Obrero» anuncia que se ha hecho cargo de la dirección el camarada Ramón Ormazabal, antiguo militante comunista de Euzkadi. En su editorial dice: «El reforzamiento de la unidad, constituye una ayuda positiva a nuestros hermanos de Cataluña. La unidad, ha de extenderse al terreno político, al sindical y al económico, y servirá para multiplicar nuestras energías y nuestra eficacia en todos los terrenos.—*A. I. M. A.*»

La centralización del Transporte ha de ser otra consecuencia de la unidad

MADRID, 29.—El camarada Agustín Arcas, secretario de la Federación Local de Sindicatos de Barcelona, U. G. T., ha manifestado a un periodista que la centralización del transporte debe pensarse sobre resoluciones prácticas y para ello es preciso establecer una unidad táctica en el seno de la Federación de Transporte.—*A. I. M. A.*

EL FRIO

Hay que combatirle con mayor intensidad

La Comisión Ejecutiva Provincial de Albacete y su provincia, Pro-Campaña de Invierno se dirige una vez más al pueblo antifascista diciéndole intensifique su ayuda para combatir este formidable enemigo invisible que no por ser invisible es menos peligroso: ¡el frío!

Comisiones de los pueblos; intensificar vuestro trabajo de confección y mandar rápidamente, y al h. y alguna Comisión que no pueda remitir lo tengar preparado y unos de estos días pasará un miembro de la Comisión para recogerlo.

Pensar en los que están pegados en la tierra resistiendo a los dos enemigos formidables: el invasor hito germano y al frío.

¡Pueblo antifascista contribuye a la ayuda Pro-Campaña de Invierno que es tu propia causa, la de tu padre, tu hijo, tu hermano, tu marido y tu novia.

Rogamos a todas las organizaciones de masas y al público en general que tengan trabajo de confección las entreguen rápidamente pues saldrán en breve convoyes para el frente.

La Comisión Ejecutiva

Hay una realidad...

(Viene de la página anterior)

hacemos delación temporal de los puntos de vista personales y de los intereses de grupo, sometiéndonos a los puntos de vista de Gobierno y no reconociendo más interés que el de ganar la guerra.

Problemas de la magnitud del de abastecimientos y del de transportes han de tener su resolución dentro del marco y de las exigencias de la guerra. El Gobierno

Todo un héroe

VALENCIA, 29.—Esta tarde ha tenido lugar el sepelio del militante de la F. A. I. Eleuterio Díez Huerfano, mayor de División, caído en uno de los frentes del Centro. Era asturiano y luchador infatigable. Fue uno de los mayores activistas que tuvieron los sindicatos asturianos en la época de Gil Robles y Deval; tomó parte en las jornadas madrileñas del 19 de julio y fue uno de los más bravos defensores de la sierra madrileña. Al acto asistieron representaciones de todos los sectores políticos y sindicales así como las autoridades y numerosos obreros.—*A. I. M. A.*

Ayudemos a la juventud obrera madrileña

La juventud madrileña que resiste heroicamente en los talleres de la producción, necesita nuestra ayuda en el tercer invierno de guerra.

Pongamos todo entusiasmo y esfuerzo para recoger la mayor cantidad de víveres, leche y carbón en la Semana de Ayuda que la Ejecutiva Provincial de la J. S. U. de Albacete ha organizado durante los días 1 al 7 del próximo mes de enero.

Los donativos se entregarán en la Ejecutiva Provincial; Hotel España, en el S. R. I. o en la Distribuidora Juvenil.

¡¡Albacetenses, contribuid todos a ayudar al heroico pueblo de Madrid!!

May justo La Medalla del Deber para los mineros de Almadén

CIUDAD LEAL, 29.—Atendiendo a la insistencia del periódico «Unión» que pidió la concesión de la Medalla del Deber, para los heroicos mineros de Almadén que han efectuado producir 10.000 francos de mercurio, empresa muy adelantada ya, se ha recibido en la redacción del diario, una carta de la 118 Brigada solicitándose a la petición.—*AIMA.*

tiene derecho a contar con la ayuda de todos y con la subordinación de todos para resolverlos. De todos; partidos políticos, Sindicatos y hombres técnicos. Nadie puede ponerle acatamiento. De todos tiene derecho a exigir disciplina, rendimiento y severa moralidad. No son horas de jugar con el voluble ni de tener dos caras. Quienes se dediquen a poner obstáculos en el camino del buen rendimiento de nuestros medios de transporte, quien mire el problema desde el punto de vista del interés de grupo y no desde el de nuestra guerra, que exige una ordenación rápida y una disciplina severa de los transportes por carretera y por ferrocarril, olvida que de nuestra victoria dependen todas sus conquistas sociales. En ambos casos, el Gobierno sabe que las grandes masas populares apoyarán cuantas medidas tome para acabar con impresiones o egoísmos que pueden sernos fatales.

Y tan nocivos como los incomprensivos o egoístas son los hombres que no están a la altura de su misión o que creen ligada para siempre a sus personas determinadas funciones. La guerra no tolerará equivocaciones. Ni inhumanidades, porque no hay peor disolvente del espíritu de sacrificio de las masas populares que el mal ejemplo.

La guerra exige también de todos nosotros que nos esforcemos por crear entre las fuerzas antifascistas una atmósfera de cordialidad y de tolerancia propicia a la comprensión mutua. Encosar los problemas, sur que se nos atojen importantísimos, es vivir de espaldas a la guerra, que exige nuestra unidad de acción. Para conseguirlo hemos de vivir en constante alerta contra los agentes provocadores al servicio de Franco, que cognan de todas maneras por infiltrarse en las filas de las partidas y organizaciones antifascistas para mejor desarrollar su labor de divisionismo y de confusión. La suprema condición para nuestro triunfo es nuestra unidad. Y ésta no se obtiene sin sacrificios y renunciamientos.

Si miramos todos los problemas a la luz de las necesidades de la guerra, acertaremos siempre. De que ganemos la guerra depende nuestra libertad, nuestra independencia y nuestra prosperidad. Tenemos una bandera: los 13 puntos; no Gobierno de todos: el que preside el doctor Negri. Seamos disciplinados, como buenos soldados antifascistas. Más disciplinados cuanto más feroces sean los ataques del enemigo. Así resistiremos y triunfaremos.